42.

43,

44.

45.

46.

47.

48,

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

Calcolare l4 somme algebriche|der sequenti polinomi e ridurre i termini simili:

(x —ay) — 3y + 2ax) + (ay —y) — (ax —ay) + 4y. [x + ay — 3ax]
(4y — 3x) + (2x — 3y) — (&x — 4y) — 5y — 2x). [—5x]
(X2 —3x+2)— (x? +2x—3) + (x — x? - 1). [—2x? — 4x + 4]
(3a2 — 2ab) — (2b° + 5ab) + (a® + 2ab — 3b7?). (4a? — Sab — 5]
(3a26%2—5a°b+2ab>) — (—3a’ b +ab> —ab) — (2ab+2a°b* +ab’) . [—Za;bﬁ-azbz—abl
g=y=fe— [i=u* -3 =g =9} [x — 2]
177;3 - [%p - (%p — 2,75n) +p:| = {2,:: - (0,250 —n) + %p ; [%n - %p]
3a—{b—1[a—(b—2a)+3b] —2a} — [—(—5a)]. (32 + 5]
2c— [ (=301 = {=[= (=401} = [5¢ = (6c — Tc) — 2c] — 8 + 15¢. [6c]
3 + 92— [5xy — (2x° + 10xy + 392)] — [4x° — (10y2 + 5xy)]. [ + 10xy + 1492]
5 —~4{[(2F* = 3m) + (5 = 3%*) = (6rh=5 =’ )] = 35} . (372 + 515 + 257 ]
a*—{4a® —[6a® — (4a — 11)]} — [a* + (4a® + 6a*) — (42 — 11)]. [-84°]
(462 -5a+1)— (3a?+ 1)+ @—-3)— @’ +a+1). [—5a — 4]
6 —Tn—{[8n — (2m +4n) —22n] — 4m } — {7n — [(3n + 4m) — 9m — 8n] + ém } . [ —n]
a={2b+ [Bx—3a— @+ b)]+ 22 = [=(—b-0¢)]}- [3z —.3x + ]
a*—{4a’ — (62> — (da— D]} —[a* + 32> — (&’ — 22— 1)]. [—72° + 1247 — 6d]
(~%azb+%abz+b5)+(—%aw%azb—zw)—(%abz—bj—o,zﬁ). [—%azb—%a!ﬂz]
%x3y - (—x4 + %xjy —y“) +xy’ - (x4 - %xjy - 2ny2) + (—2x%y2 — 34), [xy’]
-3y —{-[-(—-2x—)]+3x+—%—(2y—x) — (y —x)1}. [10x + 3y]
1x — {7% — [8% — (9% — 122 + &)]} — {—[—(=3x}]}. [124]

pvzo=3) (a3 3ol 3

(3a’m’ = 2bm® —m') — [(%xv + 3a%m’ - m7) - (25??:6 - lxy)] [—xy]



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Calcolare i seguenti|prodotti di un polinomio per un monomio|e semplificare, eventualmente, i poli-

nomi ottenutt:

cala—b+1); —2alx+y—2); a’la®—2a+3).

(3!)'5 _ 264 + 9536'2 - 27 _b-}],(_ %b»;cu).

la®—ab +a;...]

|:_2bw+ SCt: + %[amcu +4 _ 65.’)!”3CH+2 i lel‘)]ch‘ + %bt?{f4cr:

ala+b+c)—bla—c+b)—clb—a); 2xx—2y+1)—y(—2x+4y—1)—29(—1—-2y —x).
@2 —b%; 2x2 + 2x + 3y]

3a(2a — 5b) — b(3a — 4b) — Gala — 3b).

260x +9) — [dxlx — 2y) — 2¢(x +3) + 4x(2¢ + 39)].

2m3m? — 203w — n)] — 3ulm® — 2mGm — 212)] — 3m2? (2m — 3n).

3a—c)+43a+2b—c); 3yla— 2x) — 2xla — 3y) + a(2x — 3y).

Tc(3a + 2b) — 5b(3a — 6¢) + 3a(56 — Te).

4> — {2xy(2¢ — 3y) — [2x%(2y — 3x) + 2x(x? — 3y7)]1}.

3a2b — {2a(a® — 2b%) — [3a%(a + 2b) —a’ (96 + 2)1}.
Lote— ) & Lowie +38) — 2572 —5).

4 2 4

3pg? — lpg(3p +q) — 3p*(p +q)] — p3p”° + 23°).

4+ By +2) — 22—y +2) — 8lx — 4y — 4z2).

ala —b) —bla —b) + 2ab — (a* = b*) +ala +b) —bla + ).

330 [dxt = Tx(9%® — 11x2) + 59 (v — 1)] + 2(=3x2 )% .

3 5 6 b} 3 15

27

[4b%]
(0]

[ —8un?]

[152 + 86 — 7c; 0]

|

1
gy

4

[44bc]

[0]
[4ab?]

5+ibs
4

(0]

[—8& — 37y + 31z]

[[ixf( - 1a_v+ lyz"+ lxﬂ)] ( - éabxy)] (x’y). {iasziyf‘— iaé%xsy(’z3 o

8
45

[ + %]

(0]

abx®’t’ ]

[(Sf?z}x3 ) ( lxy - lamy - ix)] (%-xy*) ; [Lf!fjxsj,-’4 - Laﬁﬂxﬁ:“‘ — imﬁ"f]

6 9 4 10

15

20



21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32,

33.

34.

35.

36.

Semplificare /e seguenti espression::
2ab*(a® — 2ab — 3b%) — abla’b — 4ab® — 6b°).

= D3 Si) = (1 - %x) +2x(*x2+ %xj) Fxly —8),

ny(x+ -éwy) + (x> —9y?) - (2x%y + xy?) —-x2x—y)+y’.
292 (x? — 209 — 397) —xple?y — Ay’ — &)

2ab(9a — 2b) — 3b%(a + b) — b(184° — 3b2) + 12ab° .
3x2(5— Tx + 6x2) = 5x (x> — dxt = Tx?) —x°(Ox + 207 = 2) .

x(x =) =yl —y) + 2y — (@’ —=b?) +ala +b) —bla+b).

(2a + 3b)a — 2b(2a + 3b) — (862 + ab) — 2a* + b(2a + 3b).

3

- 3xy2[(2x — (=) = | =3

= lx(4x2 — 2xy) + 3alb —a) — 3ab”.
6ax + 32 + 4x?) — 3x2(a + 9 + 13x) + 5x(a + 2x + 3x7).
353 [dx? — T(9x® — 11x2) 4+ 5% (x — 1)1 + 2(—3x2) .

xx —y) —ylx—y) + 20 — (@® = b*) +ala+b)—bla+b).

(24 + 3b)a — 2b(2a + 3b) — (8b% + ab) — 2a* + b(2a + 3b).

5

- Sy [(Zx —y)(—x?) — [— %X(A,xz — 2xy) + 3alb —a) — Sab]].

2 -_2x- s + — —_ — — + B + =xv.
x°y [ v Zx[ 3 _1,(3x v)] 3x y] Xy

(_xz},_ %axﬁyf)(— é)[;@( %x— éaxzyz)+2¢1(2£2—b)+2ab+2ax5y’}

[a’h?]

[—é6x]

[x?y]

x?y?]

[Sab?]

[18x° —17x*+ 16x* + 15x7]
x2 +92]

[—11567]

[—2a%xy°]

[—3ax? + x? + 1lax]

[0]

[x?+ %]

[—115%]

[—4a’—x2y]

[—2a%xy?]

[12x2]



Semplificare le seguenti espressioni contenenti|prodotti fra polinomi:

54, (x+a)y+b); (2m+ab)(2ab —m). [xy + bx + ay + ab; 3abm — 2m* + 2a%b*]
55. (x> —2x+ 1)x* —3x+2). ¢ — 5x* + 3x° + &2 — Tx + 2]
56. (2a+3b—c)x +2a+c). [2ax + 3bx — cx + 4a’ — ¢* + 6ab + 3bc)
57. (%a—Bx)(%agnLaerﬁ)xz); (a + 3b)a? = 3ab + 9b7). 21—743—27x’; a’+ 2767
58. (@ —m)la’ +a*m+ mitatimd amt+m’). [a® — m®]
50, (k=D +x0+xi+x+1); +HDE -7 +xP—x+1). k’—1; x° +1]
60. (¢ +5)a?+b2)a—b)a*+bY)a®+5%). [a'®— k']

Semplificare le seguenti espressioni:

67. (22 + 5b)(3a + 4b) — (a + 2b)(6a — 10b) + 9ab. (0]
68. (x +2y)(3x +y) — Bx +y)(2x —y) — 3x(2y — x). (=93]
69, (Z+x+D)x2—x+1)—-(x2—x—1)— &> +x—2)—x5x—1). [—1]
70. 4y + (3x + 2y)(4x — 6y) — (2x — y)(6x + 8y) + 20xy. [0l
71. (2x — 3yp)x + 4y) — (3x — 29)(4x + 6y) + S5x(2¢ +y). [0]
72. @a+b+coda+b—c)—-l@a—b+c)—a+b+o). (242 + 2b% — 2¢7]
73, a+b—ca—b)—la—b—-c)b—c)+@a—b+oc—a). [0]
74. (@ + b +c)ab + bec +ca) — (a + b)b + c)lc +a). labc]
75. a2b—c)—bia—c)+cila—b)—(a—b)b—c)la—c). (0]

76. abc — (a +b)(b+c) —alc —ec(l —b)] +bla +c). [—ac — %]



77.

78.

79,

80.

81.

82.

83,

84.

85.

86.

87.

88.

89.

@—cla—b)—clb+c)l—bla—b)b+c)—(a?>—b>—c*)a—b—c). [—abc]

= 1), _ s |1 1 _1. 43 2 d 2
(x+1]( 0,5x+2)3x 5x[2x+(2x+l)( 3x 0,3)-1-0,5]. [ 3x + BX]
6[2abla — 3b) — (a + b)(4a® — 2ab + b?) + Sa(b? + 22°)] (43 + %b’). [36a® —b°]
LMLy, 1L LAI[L — dyl— 2% 1 _ 164
(y+ 2x)[4y +x 2y(4+ zy):l[zx(4x+8y) 4y(x 23]]. [x*—16y"]
ab—c)+blc—a)+cla—b) —{a—bc—d) —lic —bla—d) —(c—a)b—d]}. (0]
lalb +c)b+c—a)+hlatc)a+c—5)+clat+b)at+bh—c)l. [6abex]
[2x — x(x? —x + D]x? +x) —x[1 +x(1 + 2¢)]. [—x° = x]
[(x + %1’) (%a + b) - %ay = bx] (Gax — 12by) + Shylax + by). [4a%x% — b%y°]
=Xy [390' (x2 = 3xy = %yz) - (& —x) + 350’)} = (=) . [8’y°]
[(3m2 %n)(2x+3)+nx—9m2](2m2xH2n)—mzx(lzmzx—lsm. [317]
xz( %y2+x2)—|:(x2+2y2}(—Z-xy)—(%y—x)(Zx+4y)( %xz +y2)}—52(62+a2). [0]
bZH—sab(za - %b) + (yzzb} + 52} (@+2) - 3ab’(b + %ab). [26%]

253 l4a’—5a2+2.a[( %a—Z) (la—l) ( ia—l)—;—4(3a3+3a-’+2a)”—(—2a)2. [0]



